



习近平将出席俄卫国战争胜利70周年庆典

外交部发言人陆慷4日宣布，应哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫邀请，国家主席习近平将于7日访问哈萨克斯坦。应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于8日至10日出席在莫斯科举行的纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯。应白俄罗斯共和国总统卢卡申科邀请，国家主席习近平将于10日至12日对白俄罗斯进行国事访问。 据新华社

■相关新闻

最新洲际导弹“压轴”红场阅兵

俄罗斯总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫说，定于5月9日举行的纪念卫国战争胜利70周年庆祝活动将比10年前规模更大，阅兵式将首次展示“亚尔斯”洲际弹道导弹等新武器。

顶级新武器首次亮相

伊万诺夫说，今年庆祝活动的规模将比60周年时更大，俄罗斯国内外150座城市将举行游行庆祝或

阅兵。俄罗斯军人将参加在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克、白俄罗斯首都明斯克、亚美尼亚首都埃里温等地举行的阅兵式，俄罗斯5座海港城市将举行海上阅兵，还有5场航空表演。
“当然，最主要的将是莫斯科的活动。”伊万诺夫说，红场阅兵定于当地时间9日上午10时开始，分为“历史”和“现代”两个部分，将有约1.5万人参加。

在“历史”部分中，一些俄军士兵将穿着70年前的苏联军装，举着红军各方面军的军旗及各部队旗帜，著名的T-34型坦克、当年用过的军用卡车将重现历史；在“现代”部分中，俄方将首次展示“顶级”最新武器系统，其中，RS-24型“亚尔斯”洲际导弹将“压轴”登场。俄军新型装甲运兵车、高精度火炮、苏-30和苏-35战机也将首次亮相红场阅兵。

西方领导人爱来不来

作为卫国战争胜利70周年庆典筹备委员会主任，伊万诺夫说，俄罗斯将热烈欢迎外国贵宾参加在莫斯科的庆典，不过，他们的到来只是会增加这一天的重要意义。言下之意，美欧等国领导人受到俄方邀请却故意不来，俄方无所谓。

伊万诺夫承认，今年确定来莫斯科的外国领导人比

2005年时有所减少，尤其是美国、英国、法国等二战时盟国的领导人。“当前，我们与一些西欧和北美国家的关系不是特别好，因此前往莫斯科的外国领导人不是非常多。但对我们来说，这不是那么重要。”伊万诺夫介绍，已经确定出席庆典的领导人来自独联体国家、“金砖国家”和多个亚洲、欧洲国家以及联合国秘书长潘基文等国际组织领导人。他提醒媒体注意，德国总理安格拉·默克尔定于10日访问莫

斯科，与普京会晤，并一起向无名烈士墓敬献花圈。

朝鲜金永南出席庆典

据朝中社5月4日报道，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将访问俄罗斯，出席庆典活动。这是朝方首次披露参加该庆典活动的领导人名单。俄总统发言人4月30日说，朝鲜最高领导人金正恩将不参加9日的庆典活动。

据新华社

“大长今”御膳房获重生

身着古代服装的宫女们在厨房中制作着各种贴花传统点心，绿衣的高官娘娘站在庭院中用竹签打犯错宫女的手心……这一幕仿佛是电视剧《大长今》中御膳房里的日常情景，如今在韩国首尔景福宫中真实的御膳房重现。

历经多年在原址上重建的景福宫御膳房5月2日正式对公众开放。这座御膳房包括负责王的日常饮食的内烧厨房、负责宫廷宴席的外烧厨房和准备糕点、水果、花茶等饭后点心的生物房。御膳房的生活也被改编成一出实景剧，由专业演员再现《大长今》中尚宫、宫女们忙碌的场面。

大长今的扮演者李英爱还为活动特别发来

视频祝福：“由于扮演大长今让我对韩国的传统宫廷饮食有了很多了解。景福宫御膳房正是展示宫廷饮食的场所，祝贺它的重修开放让大家可以重新体会传统宫廷饮食的魅力。”

“御膳房”的开放仪式是韩国首届“宫中文化庆典”的重头戏。5月2日，“宫中文化庆典”在首尔市四大宫景福宫、昌德宫、昌庆宫、德寿宫和宗庙、光化门广场等地拉开帷幕。

“宫中文化庆典”为期9天，以“今天我们与古宫邂逅”为主题，根据各大古宫特点陆续举办34场各具特色的活动，以现代科技与表演再现古宫的历史魅力。 据新华社



一名演员扮演的“宫女”制作宫廷传统糕点。



演员扮演的“宫女”和“尚宫”们在景福宫御膳房内集合。



景福宫御膳房展示的传统宫廷饮食。



巧克力雕塑的别样风情

5月3日，在葡萄牙奥比杜什，两名儿童参观巧克力雕塑。第13届奥比杜什国际巧克力节当日在葡萄牙中部历史名城奥比杜什落下帷幕，各式栩栩如生、色香俱全的巧克力雕塑，引得参观者惊叹不已。 新华社

小公主“点燃”英国零售业



刚刚诞生的小公主的照片(5月2日摄)。 新华社

布拉德福德说，如果再添一名王子，大家会把注意力放在王位继承方面，可公主不同，“将带来许多时尚机遇”。

在时尚界看来，她是现实版的白雪公主。从她第一天在公众面前露面开始，直至她走完一生，时尚人士将不停追问：“她穿谁的设计？公主效应不仅局限于今年，这一效应将永远持续。”

位于伦敦的时尚顾问阿努莎·库迪加内说：“无论从通常意义来说，还是从文化层面看，打扮一名女孩都会更有趣。女孩吸引时尚界更多关注非常正常。”

诺丁汉零售研究中心估算，威廉王子与凯特王妃的第一个孩子、乔治小王子2013年7月出生后的前9周，为英国经济贡献2.43亿英镑（约合3.68亿美元）。

他的妹妹潜力则不可限量。布拉德福德认为，小公主带来的营销机会可能跨越英国国境，而且不仅限于时尚商品，例如会掀起类似美国迪士尼的那种收藏热。

据新华社

英国小公主的诞生不仅是英国王室收获的礼物，也是上天赐予英国零售业的一份厚礼。

婴儿用品和服装店为此欢欣鼓舞，时尚设计师如获至宝。从洗礼袍到婚纱，以及搭配服饰的各种发型，小公主的穿戴打扮可以轻而易举引领时尚潮流。

英国凯特王妃5月2日早上在伦敦圣玛丽医院顺利诞下一名女婴。英国王室已经多年未添女孩，查尔斯王子曾两次吐露想要抱孙女的心声。

美国圣母大学营销专家托尼亚·威廉斯·布拉德福德告诉美联社记者：“王室新添女孩，对英国旅游业和零售业而言都相当于一笔横财。”

据新华社